

За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

1 ГОД
ИЗДАНИЯ.
№ 11 (43)
Четверг
22 марта
1945 года
Выходит 1 раз
в неделю
по четвергам.
Цена 15 коп.

Досрочно выполнить финплан I квартала

Финансовые работники нашего района за успешное выполнение финансового плана 4-го квартала 1944 года получили высокую оценку облисполкома. Району была присуждена третья премия. 9 лучших финансовых активистов получили персональные премии, среди которых тт. Благодарева, Кутырев, Лебедева из Володарского поссовета, Митрофанова из Решетихи, Канина из Желнино, Боков из Красногорского совета и другие. Кроме того, 17 финактивистов района премированы исполкомом райсовета.

Эти факты говорят о том, что поселковые и сельские советы, финансовые работники, вся общественность района, понимая всю важность мобилизации средств, энергично поработали над выполнением финансового плана. Об этом ярко говорят итоги 4-го квартала, в котором финплан был значительно перевыполнен.

Вступая в 1945 год, финансовые работники и активисты взяли обязательство досрочно выполнить план мобилизации средств и в I-м квартале этого года. За выполнение этих обязательств финработники взялись со всей серьезностью. На 20 марта финплан выполнен на 93,3 проц. Впереди идет попрешнему Решетихинский поссовет, председатель тов. Падерин, налоговой инспектор тов. Тихонова. Здесь постоянно проводится массово-разъяснительная работа среди населения. В результате такой постановки дела Решетихинский, а также Володарский

советы выполняют финплан из месяца в месяц.

Наряду с этим у нас есть и такие сельские советы, которые работают в этом направлении недостаточно, компанейски. Особенно неудовлетворительно выполняется финплан по Ильиногорскому совету, Мячковскому, Золинскому и Красногорскому. До конца квартала остались считанные дни, а эти советы далеки от выполнения квартального плана, и особенно по военному налогу. Руководители этих советов слабо занимаются мобилизацией средств, не мобилизуют финактив, не оказывают должной помощи налоговому аппарату.

Не все председатели колхозов честно выполняют свои обязанности перед государством. Колхозы «10 лет Мопра», председатель т. Тимофеев, «Пламя революции» — тов. Кабанов, имени Сталина — тов. Ечин и некоторые другие до сих пор не рассчитались по подоходному налогу и займу с колхозов.

На основе социалистического соревнования финансовые работники, актив, исполкомы советов, комсомолы в оставшиеся дни I-го квартала должны так организовать работу, чтобы квартальный план был выполнен каждым советом. Этим самым еще больше укреплять мощь нашей страны, четко и бесперебойно финансировать нужды фронта и тыла, помогать героической Красной Армии быстрее завершить разгром врага.

На фронтах Отечественной войны (с 14 по 20 марта)

Юго-западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжали сжимать кольцо вокруг Восточно-прусской группы немецких войск. Противник, опираясь на сильно укрепленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Однако, в результате ударов советских частей, территория, занимаемая немцами, сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город Браунсберг и более 40 других населенных пунктов. Таким образом Восточно-прусская группировка немцев, находящаяся юго-западнее Кенигсберга, прижата к побережью залива Фриш Гаф на плацдарме шириной по фронту в 22 километра и в глубину 4-6 километров. Враг несет огромные потери. За восемь дней, с 13 по 20 марта, взято в плен 11.238 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили 47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов, 530 автомашин, 59 паровозов, 550 вагонов и 50 складов с различным военным имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев, 18 марта овладели городом и портом на Балтийском море — Кольберг. В боях за город взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 полевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различным военным имуществом. Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бои по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За два дня, 15 и 16 марта, взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офи-

церов. В числе плененных командир 402 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шлейниц.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом Альтдамм и ликвидировали сильно укрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер восточнее Штеттина.

В Бреслау наши войска продолжали бои по ликвидации окруженного гарнизона противника.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая бражеское сопротивление в горно-лесистой местности в полосе Карпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зволэн — сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Грон к западу от города Зволэн.

В Венгрии северо-восточнее озера Балатон, наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 51 тысячу тонн.

Наши тяжелые бомбардировщики наносили удары по железнодорожному узлу и аэродрому Веспрем в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравска Острава в Чехословакии. Также произведен налет на Данциг и Кенигсберг.

За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 412 самолетов противника.

Образцово подготовиться к весеннему севу!

Колхоз „Серп и молот“ накануне сева

На белоснежных докровах полей колхоза «Серп и молот» выросли огромные штабеля удобрений. И штабеля эти продолжают с каждым днем увеличиваться. Наши колхозники принимают — что значит вывезти больше удобрений на поля. Поэтому они трудятся на заготовке и вывозке удобрений со всей энергией. Все удобрения у нас вывозились на салазках. А вывезено их много: навоза — 3.760 возов против плана 3.000 возов, торфа 1.160 тонн при плане 1.000 тонн, фекалия 30 тонн против 20 тонн по плану. Кроме того, заготовлено 30 центн. золы и 20 центн. птичьего помета. В нашей работе по вывозке удобрений ничего необычного нет. Есть страстное желание колхозников получить более высокий урожай, чем это было в прошлом году. И не случайно, что они, не жалея сил изыскивают удобрения и в ручную вывозят их на поля. Большую инициативу в этом проявили бригады тт. Курлыкова и Грехова. Забота о будущем урожае — вот что лежит в основе нашей работы.

Но мы знаем, что основой подготовки к севу все же являются семена. Семена у нас не сходили с повестки дня с первых дней подготовки. И на нынешний день вопрос этот у нас разрешен: семена, как зерновые и картофель, а также и огородных культур засыпаны полностью, очищены от сорняков и подвергнуты двухразовой проверке в семялаборатории.

Сельхозинвентарь отремонтирован. А для того, чтобы он не ржавел, мы его смазали и сложили в крытые помещения.

Народная пословица говорит: готовь сани летом, а телегу зимой. Именно в зимние месяцы нужно всесторонне

подготовить материальную и техническую базу для успешного проведения сева. Зима не время для отдыха. Зимой решаются вопросы подготовки к весеннему севу и завоевания высокого урожая. Каждый зимний день в жизни колхоза должен быть заполнен кропотливой работой, самоотверженным трудом колхозников и колхозниц. Весной текущего года предстоит провести большую работу, преодолеть немалые трудности. Но, несмотря на эти трудности, план посева и урожайности должен быть выполнен. На успешное разрешение этих задач и мобилизованы все наши колхозники.

Наш колхоз заключил договор на социалистическое соревнование с колхозом «Строитель». Приложим все силы на выполнение этого договора с тем, чтобы в соревновании с Красногорским колхозом выйти победителями.

Кроме того, колхоз ведет большую подготовку к строительству детских яслей, конного двора, телятника. Внутреннее оборудование у нас уже готово. Построен склад для зерновых культур.

Небывалый подъем царит в колхозе «Серп и молот». С фронтов Отечественной войны идут хорошие вести. Красная Армия ведет победоносное наступление, ломая и сокрушая линии обороны врага.

Своей образцовой подготовкой к севу, самоотверженным трудом в тылу поможем нашим славным воинам приблизить желанный час окончательного разгрома фашистской мрази.

В. Забежкин,
председатель колхоза
«Серп и молот».

БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ

В декабре прошлого года в нашей газете была помещена статья, в которой указывалось на то, что Седельниковский колхоз нуждается в организационном укреплении, что в колхозе низкая трудовая дисциплина, отсутствует массовая политическая работа, нет порядка на фермах, о том, что ни парторганизация, ни сельский совет не уделяли никакого внимания этому колхозу. С тех пор прошло более трех месяцев, однако положение в колхозе почти не изменилось.

Недостаточно колхоз готовится к весеннему севу. Семена на всхожесть до сих пор не проверены да и по влажности — необходима просушка. По халатности руководителей колхоза в начале зимы было заморожено около 17 тонн картофеля из семенного фонда, которая не заменена. Сельхозинвентарь ремонтируется медленно, ремонт трактора тоже затягивается. Плохо колхоз занимается заготовкой и вывозкой удобрений. План по вывозке навоза выполнен на 44 проц., торфа на 5 проц., золы собрано 14,5 центн., а к сбору фекалий и птичьего помета еще не приступали. Имеющиеся в колхозе 9 лошадей и 10 бычков, обученных работе в упряжке,

требуют хорошего ухода, а этого-то и нет в колхозе.

Да и на фермах осталось попрежнему плохо за исключением того, что улучшены корма для скота, а грязь, особенно в родильном помещении, осталась та же.

В колхозе до сих пор не созданы звенья, бригадиров нет, наблюдаются случаи не выхода колхозников на работу. Посевная площадь на участки не разбита. Колхозники не знают, где и что будут сеять, агроучебой не занимаются. На фермах полная обезличка: лошади за ездовыми не закреплены и т. д.

Политмассовая работа среди колхозников не проводится: газеты не читают, стенные газеты и боевые листки не выпускаются, бесед с колхозниками о событиях на фронтах Отечественной войны никто не проводит.

Казалось, что райзо, ильиногорская парторганизация и сельский совет сделают соответствующие выводы по работе Седельниковского колхоза, но этого не произошло. Их благодушие в отношении к этому колхозу не терпимы и требуют немедленного вмешательства соответствующих органов.

В. Дадущко.

Трактора приняты комиссией

График ремонта тракторов в совхозе № 17 предусматривал закончить ремонт 20 марта. Но коллектив рабочих, занятых на ремонте, решил отремонтировать их раньше намеченного срока. В осуществление этого они повысили производительность и ежедневно нормы выполняли до 130-140 проц. В результате все трактора были готовы досрочно к 15 марта и в этот день приняты комиссией.

Отремонтированы трактора качественно. Несмотря на всевозможные «придирки» комиссии ей не удалось

обнаружить ни в одном тракторе хотя бы малейшего дефекта. Безупречная работа мотора, коробки скоростей, мостов, закипания и т. д., замечательное взаимодействие всех частей, говорят о том, что работники совхоза отнеслись к ремонту со всей серьезностью.

Комиссия осталась вполне удовлетворенной качеством ремонта и выразила уверенность, что трактористы успешно справятся со своей работой на весеннем севе.

А. Карамышева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Нетерпимое отношение к повышению идейно-политического уровня коммунистов

Наша районная парторганизация по своему составу сравнительно молодая. Достаточно сказать, что три пятых всех коммунистов имеют партийный стаж начиная с 1940 года. Это должны помнить секретари первичных парторганизаций в своей повседневной работе и проявлять заботу о поднятии идейно-политического уровня коммунистов.

Однако трудно указать на то, что кто-либо из секретарей по-настоящему взялся за организацию марксистско-ленинского воспитания кадров, за выполнение решений XVII пленума обкома ВКП(б). Нельзя сказать, что до сознания секретарей не дошло это решение, ибо вопрос о решениях пленума обкома ставился на райпарт-активе, во всех парторганизациях с этим вопросом состоялись собрания, с большинством коммунистов проведены собеседования по существу их работы над собой, несколько семинаров с агитаторами, секретарями парторганизаций и т. д. и все же положение с овладением марксистско-ленинской теорией остается неудовлетворительным.

Парторганизация на рещетихинской сетевязальной фабрике является самой крупной в районе. Казалось бы, что эта организация должна служить примером для всех парторганизаций района своей образцовой постановкой работы в этом направлении. Но дело здесь поставлено как раз наоборот. Большинство коммунистов этой организации, во главе с хозяйственными руководителями фабрики ограничиваются чтением газет, прослушиванием лекций. У них, начиная с директора и кончая начальниками и парторганами цехов, один ответ — некогда.

Вопрос о состоянии марксистско-ленинского образования коммунистов в парторганизации фабрики обсуждался на бюро райкома партии, где были отмечены серьезные недостатки, но бывший секретарь тов. Мартынова П. скрыла это решение от парторганизации. Выступала с резкой критикой парторганизации и газета «За Родину», но и эта статья не удостоилась обсуждения на партбюро. Прошедшее отчетно-выборное собрание вопрос о марксистско-ленинском образовании тоже обошло. И как следствие, партийно-хозяйственный актив фабрики и на сегодня в большинстве над-

собой не работает.

На мельзаводе № 4, секретарь парт-организации тов. Каминская, из 50 коммунистов 19 человек состоят в кружке и 2 человека посещают райпартшколу. Кружок часто срывается. Из 19 человек его посещают 8-10 человек. С сентября 1944 года в кружке изучено две главы «Краткого курса истории ВКП(б)». И это мало беспокоит партбюро. Оно и понятно, так как руководящий состав завода тт. Палос, Ополченцев, Айзенман — люди дела и учебой заниматься им «некогда».

В парторганизации колхоза «1-е Мая», где секретарем тов. Калининкова, отдельные коммунисты изучают первую главу «Краткого курса истории ВКП(б)» по году (тов. А. Смирнова). Да и сама тов. Калининкова посещает школу партактива от случая к случаю. Из 8 занятий в январе — феврале она присутствовала лишь на двух.

Секретарь Мячковской парторганизации тов. Лунина изучает «Краткий курс истории ВКП(б)», но на проведенных двух групповых собеседованиях она ни на один вопрос не смогла дать ответа. А тов. Докучаев на собеседование вообще предпочел не явиться.

Тов. Лунина и по производственной работе является воспитателем, работая директором неполной средней школы. И не случайно, что в руководимой ей школе отсутствует воспитательная работа.

Пренебрежительно относятся к повышению идейно-политического уровня и секретари парторганизаций: Зо-

линского колхоза — тов. Муратов, Золотинской территориальной — тов. Сысуева, ст. Ильино — тов. Черкасов, школы № 2 — тов. Лапутина. Мало того, что они не контролируют коммунистов, не помогают им, они упорно не хотят повышать и свой политический кругозор.

Лучше обстоит дело в парторганизации при райсовете. Секретарь тов. Лаптев сам руководит кружком по истории партии. Занятия проходят здесь по плану. В этой организации учатся все коммунисты. Тов. Лаптев много уделяет внимания политическому росту коммунистов, ставит вопрос на партийных собраниях.

Райком партии наметил в ближайшие дни провести с секретарями парторганизаций беседы по существу их политического роста, над чем и как они работают. Намечено провести собеседование и с коммунистами — руководителями предприятий, школ, совхозов и т. д.

Коммунисты, которые скрываются за свою загруженность и не учатся, являются сознательными нарушителями Устава партии. Надо создать во круг таких людей партийное мнение, как политических невежд, недостойных быть в рядах партии.

Марксистско-ленинское воспитание кадров не терпит компромиссов. Оно требует настойчивого и повседневного внимания. Только так, а не иначе можно и нужно устранить имеющиеся недостатки и поднять на должную высоту дело идейно-политического роста коммунистов. **В. Кузьмин,**

зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Семинар секретарей комсомольских организаций

Райкомом ВАКСМ проведен семидневный семинар секретарей первичных комсомольских организаций.

Секретари прослушали доклады, лекции: «Решения XIII пленума ЦК ВАКСМ», «Доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Октябрьской социалистической революции», «Великая социалистическая революция», «Иностранная военная интервенция в период гражданской войны», «СССР — великая индустриальная и колхозная держава», «Советское государство — государство рабочих и крестьян», «Географический обзор СССР», «Советский народ в Отечественной войне»,

«Партия большевиков в дни Отечественной войны», «Отечественная война 1812 года» и другие.

Кроме этого, было прочитано ряд лекций по уставу ВАКСМ: «Права и обязанности члена ВАКСМ», «Организационное строение и руководящие органы комсомола», «Первичная комсомольская организация — основа комсомола» и другие.

С лекциями и докладами выступали секретари райкома ВКП(б) тт. Середин и Карамышева, зав. отделами райкома партии тт. Смирнова, Кузьмин, Барсков, зав. роно тов. Мамыкина и другие.

*** В Финляндии 17-18 марта состоялись выборы в новый сейм (парламент). На прежнем составе сейма лежит ответственность за две преступных войны против СССР. Поражения, понесенные финнами в этих войнах, и вступившие в действие условия перемирия внесли изменения в политическую жизнь Финляндии. Передовые слои страны сплотились вокруг Демократического союза народа Финляндии, борясь за демократизацию страны, за ликвидацию фашистских гнезд и сближение с Советским Союзом. В то же время реакционные круги Финляндии стремятся сохранить свои прежние позиции в политической жизни страны.

Премьер-министр Финляндии Пасикиви, касаясь выборов, в своей речи 16 марта заявил: «Состав сейма должен быть таким, чтобы при его содействии можно было бы проводить политику, которая заслужила бы доверие Советского Союза и других Объединенных Наций. Это требование диктуется интересами государственной независимости Финляндии». Предварительные итоги говорят о том, что активность передовых слоев страны значительно поднялась и Демократический союз будет одной из самых сильных групп в сейме.

В. Гришанин.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более напряженным. У Кенигсберга и Данцига, у Штеттина и Бреслау, на территории Чехословакии и по всему советско-германскому фронту Красная Армия занимает все новые и новые населенные пункты, уничтожая тысячи немецких солдат и офицеров и огромное количество техники врага.

На западе союзные войска заняли город Кобленц и таким образом от Клеве до устья реки Мозель овладели на всем протяжении западным берегом Рейна. Соединения 3-й американской армии вышли на подступы к крупному индустриальному центру Германии городу Майнц и соединились с 1-й американской армией, отрезав пути отхода к Рейну 7-й немецкой армии. Все больше расширяется плацдарм союзных войск на восточном берегу Рейна.

Гитлеровцы, начиная войну, говорили немцам, что они будут воевать на чужой территории и Гитлер гарантирует их от опасности борьбы на два фронта. Однако, война пришла к ним в дом. Уже пятая часть территории Германии — свыше 90 тыс. кв. километров — занята союзниками, в том числе на долю Красной Армии прихо-

дится 75 тыс. кв. километров.

Немцы испытывают смертельный ужас, ибо «русские танки появились на полях, на которые уже более 200 лет не ступала нога иноземного солдата». Растерявшееся германское командование заменяет в армии одного битого генерала другим. По всей стране происходят сейчас массовые казни «паникеров и дезертиров». За попытку сбежать из Кенигсберга повешен даже бывший гитлеровский наместник на Украине — гаулейтер Восточной Пруссии Эрих Кох. Но все эти меры не спасут гитлеровцев. Фашистская Германия обречена.

*** Румынское правительство Национально-демократического фронта, осуществляя свою демократическую программу, наделяет сейчас конфискованной у помещиков земель семьи фронтовиков, безземельных и малоземельных крестьян. В отдельных уездах за последнее время передано крестьянам по несколько тысяч гектаров. Так, в уезде Влашка конфисковано 5.200 гектаров, в уезде Телеорман — 3.460.

Демократические реформы, проводимые правительством, возглавляемым доктором Петре Гроза, получили широкую поддержку народных масс Румынии.

Мой опыт работы

На Рещетихинской сетевязальной фабрике я работаю уже 15 лет — с 13-летнего возраста. В течение двух лет я работала в качестве шпунельщицы. Потом меня поставили ученицей вязальщицы. Приложив все свое усердие я скоро освоила новую специальность и стала работать вязальщицей самостоятельно.

За все время работы у меня не было ни одного прогула и опоздания. Норму всегда перевыполняю. Работаю на любой марке машины, причем, сейчас работаю на двух машинах одновременно. Хорошо знаю устройство машин, их «капризы», что дает мне возможность во время работы быстро устранять неполадки. Рабочее время я использую до максимума. Придя на работу я проверяю машину, узнаю у сменщицы нет ли каких поломок, заготавливаю нитки, шпульки и во-время приступаю к работе, благодаря чему я постоянно нормы перевыполняю, на пример: 17 марта, за 4 часа работы вместо нормы 2.324 метра я дала 6.390 метров.

За время своей работы, я обучила много работниц, вновь пришедших на фабрику, которые сейчас работают самостоятельно. На те или иные вопросы работниц: как лучше работать? я всегда с охотой им объясняю и делюсь опытом своей работы.

Вступая в март я взяла обязательство программу месяца выполнить на 110 проц. Даю слово это обязательство выполнить. Сейчас даю ежедневно 120-129 проц. нормы.

За хорошую работу меня неоднократно премировали и наградили почетной грамотой. Сейчас я занесена на фабричную доску почета.

И дальше в своей работе приложу все силы на помощь фронту, чтобы скорей завершить разгром гитлеровской Германии.

Е. Клинова,

стахановка сетевязальной фабрики.

▽

Проверяйте свои облигации

Большую работу выполняют сберегательные кассы по обслуживанию займодержателей. Они проверяют облигации, выплачивают выигрыши, принимают на хранение облигации и т. д.

Володарской районной сберкассой за 5 месяцев 1944 года было выплачено выигрышей на сумму 270.000 рублей и за 2 месяца 1945 года — на сумму 125.000 рублей. В феврале месяце тов. Мартынова Е. П. пред'явила 100-рублевую облигацию Второго Государственного Военного Займа серии № 038762 облигация за № 21, на которую выпал выигрыш в 1-м тираже 10.000 рублей.

Займодержатель может проверить свои облигации не только в сберегательной кассе, но и в справочном столе, которые организованы при колхозах и крупных организациях. Выигрыши в сумме 150-200 рублей на 100-рублевую облигацию можно получить в сберкассе, где работает один штатный работник, выигрыши в сумме 500 рублей можно получить в сберкассе, где работают два штатных работника и выигрыш в сумме 1.000 рублей и свыше можно получить в центральной и районной сберегательной кассе.

Займодержатель проверь свои облигации!

Е. Катункина,

зав. райсберкассой.

Ответственный редактор

И. ШАВЛЫКИН.

Нарсуд Володарского района извещает, что будет разбираться дело о расторжении брака гр-на Федотова Александра Михайловича, проживающего в поселке Володары по улице Полевой в доме № 30 с гр-кой Федотовой Ольгой Степановной, проживающей в поселке Володары по улице Пушкина в доме № 16.